

Primit Lt.col. DITULESCU NICOLAE
Inf." FLORESCU STEFAN "

Data 4.05.1984

Casa "OCCIDENTULUI"

Ds.Pers. 01715/ ora 14

N O T A

=====

Exp. Luc. Lab. la M. I. I.
ce s-a vorbit intr-un fr.
Conducerea S. I. I.

f. 05. 1984

In luna aprilie 1984 sursa s-a văzut de câteva ori cu COPOSU CORNEL la Jocul de brige însoțiti de BERGER TITI ziarist la Agerpres, ZAHARIADE G doctor pensionar și MARCOVICI CAROLA casnică pensionară.

In timpul jocului de brige discuțiile au loc în exclusivitate în legătură cu jocul.

Sursa a realizat o discuție cu COPOSU CORNEL la plecare însoțindu-l în mersul pe jos.

A oferit sursei un exemplar de pe un material primit din Italia de la C. DRAGAN cu care întreține relații mai vechi.

Pe marginea articolului privitor la federalizarea Europei și parlamentul european s-a deschis discuția recâștigării provinciilor românești înstrăinate, sursa sugerându-i ideea că el ar putea contribui mult la contracararea propagandei revizioniste din exterior.

Referitor la aceasta, COPOSU CORNEL s-a exprimat că politica externă prezentă a României este slabă, că datorită acestui fapt am reușit să pierdem toți prietenii buni din Occident comparând cu unguri care lucrează teribil de mult. Români au pierdut orice sprijin în senatul american cu toate acțiunile asociațiilor românești din străinătate. COPOSU CORNEL s-a exprimat că în țară nu are cu cine lucra deoarece cei din jurul conducerii de partid și de stat nu sînt decît oportuniști, care își apără pozițiile cîștigate.

COPOSU constată că ungurii sînt sprijiniți în activitățile lor ostile României, de către americani, francezi și engleji. In acest context s-a referit și la PAUL GOMA, care inițial comunist, aflat în străinătate a acordat interviuri emisiunilor străine din care rezultă confirmarea că ungurii aflați în România sînt persecutați în drepturile lor.

...//..

- 2 -

Discutându-se despre o eventuală plecare a lui în străinătate unde ar putea să apere cauza românească, COPOSU s-a exprimat că el nu părăsește țara, fiind legat de familie și că îi este teamă să nu mai fie primit în țară.

S-a referit deasemeni la un material întocmit de el la cererea unui tovarăși din conducerea de partid și în legătură cu acesta după ce a primit mulțumiri și felicitări pentru calitatea lucrării persoana respectivă i-a spus "ce păcat că tot ce vine de la dumneata este compromis". El este de acord că nu simpatizează regimul actual dar el continuă să aibe preocupări de bun român.

Inercînd să refacă o documentație lipsă din arhivele statului la puțin timp lucrarea i-a fost ridicată cu ocazia unei percheziții. El și-a pierdut total încrederea întrucît căutînd să sprijine printr-o altă lucrare un român din Brazilia (președintele asociației pentru ROMANIA) ca și alți români străini, tot ceia ce a lucrat, i-a fost ridicat și interzis eșirii materialului în străinătate.

COPOSU CORNEL este dezamăgit că românii din afară nu reușesc să se organizeze într-un front comun ajutînd în felul acesta atît la ameliorarea poziției României în exterior cît și la cauza susținută de el aici în țară.

COPOSU CORNEL a lăsat să se înțeleagă că unirea tuturor românilor din străinătate va ameliora poziția României față de occident întrucît cei din țară nu pot face nimic deoarece însăși politica actuală nu ridică problema pentru întregirea teritoriului țării.

FLORESCU STEFAN
4.05.1984.

MENTIUNE

In majoritatea aspectelor semnalate în notă sînt cunoscute de noi din materialul primit de la Unitatea Specială "T" Cetățeanul din Brazilia este HILA AUGUSTIN fost țărănist original din Transilvania, vine periodic în țară și îl vizitează pe COPOSU(sînt în relații de familie). Acesta și legătura lui cu MIHOVAN DEAN l-a deranjat pe COPOSU.

In perioada următoare informatorul va semnala preocupările și atitudinea politică a lui COPOSU CORNEL.

LT. COLONEL
DITULESCU NICOLAE

Sînt aspecte interesante atît cu privire la "UTOPICUL" și într-o oarecare măsură vizează și "UTOPIA"

Colonel,

CIUPERCA MIHAI